

# HERALDO TOLEDANO

## DIARIO POLÍTICO

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.  
Provincia: 4 pesetas al trimestre.  
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

Año XI.—Núm. 1.013

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 12 de Octubre de 1908

# CELEDONIO CRUZ

ofrece al público, para la presente temporada de invierno, telas dobles de pita (dibujos de alfombra), muy variados dibujos de cordelillos y batavias de esparto, alfombras para camas, hojas de portiers, tapices para cuadros y sillones, edredones, miraguano para almohadas y edredones. Para la colocación de esteras hay personal competente. También ofrece jabón de esmeradísima elaboración, clase muy fina, marca «El Gallo», en blanco, pinta y verde, procedente de la fábrica de D. Dionisio Salamanca, de Olías del Rey (Toledo). Probad y os venceréis; se garantiza su bondad.

COMERCIO, 19, Y CORDONERÍAS, 14, TELÉFONO 136

## CONFERENCIAS PROFESIONALES

Pueden servir de preparación en veinte días para conocimiento del programa de ingreso al Cuerpo de aspirantes á Agentes de vigilancia. Hombre de Palo, 17, principal.

## DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial.)

### El presupuesto británico.—Errores y resultados probables.—Nuevos buques de guerra.

La Cámara de los Comunes recibió una impresión halagüeña el día 7 de Mayo último oyendo la lectura del presupuesto para el año económico de 1908-1909.

El Ministro Asquith había formado unas cuentas galanas calculando los ingresos probables en la suma de 158 millones de libras esterlinas, á la vez que fijaba los gastos en la cantidad de 153 millones.

Según estos cálculos, habría de resultar aproximadamente un superávit de cinco millones, y era posible hacer un generoso esfuerzo en favor de los pobres ancianos, á quienes se abonarían pensiones de retiro hasta el importe total de 1.200.000 libras.

Para imprevistos quedaba un margen de 241 millones de libras, después de haber aplicado tres millones y medio á la reducción de los derechos sobre el azúcar, y 60.000 libras para compensar las pérdidas por seguros marítimos.

Ahora, al cabo de seis meses, resultan considerablemente modificadas estas previsiones por créditos suplementarios que elevan la totalidad de los gastos á 154 millones y medio.

Aun en el supuesto de que los ingresos correspondieran exactamente á la cifra calculada, tendríamos que reconocer el déficit cerca de millón y medio, por consecuencia de aumento de gastos.

El primer Ministro esperaba, con respecto á los ingresos, una merma de dos millones en todo el año, y los datos de la recaudación acusan el descenso por más de cuatro millones en el transcurso de medio año.

Lógico parece deducir que Lloyd George, en el mes de Abril próximo se encontrará en presencia de un déficit de ocho millones, con otros quince más por retiros de ancianos, y el gasto extraordinario de cuatro millones para construcciones navales.

Veremos, pues, cómo se hacen los hombres del partido liberal ayudados por los socialistas y los pequeños ingleses. Por de pronto los contribuyentes no verán con buenos ojos un recargo de 22 millones.

En virtud de órdenes circuladas por el Almirantazgo, inmediatamente van á emprenderse en los astilleros particulares de Glasgow los trabajos para construir cinco cruceros acorazados y 14 contratorpederos. Estos tendrán máquinas de 11.000 caballos de fuerza, desarrollando una velocidad de 27 nudos.

## «El Teatro» en el teatro.

### Funciones de aficionados.

No es tan fácil, como algunos suponen, la crítica imparcial de un espectáculo cuando esta crítica ha de someterse á la del público; es en concepto mío, al menos para mí, trabajo de grandes dificultades en la ingrata labor de periodista....

Y esto en términos generales y tratándose de compañías de alguna responsabilidad artística, porque hay que personalizar, hay que citar nombres y es raro el que no lleva en sí mismo un terrible enemigo, el amor propio, y á ninguno, por más que otra cosa diga y por más que muchas veces hasta le convenga, á ninguno le agrada que pongan de relieve defectos suyos, empezando por no reconocerlos....

La dificultad sube de punto, el trabajo es más arduo, el compromiso es mayor, cuando ha de juzgarse trabajo artístico de aficionados con vecinos, muchos de ellos nuestros amigos y todos conocidos y todos dignos de consideración, á veces incompatible con la circunstancia de haber estado abierta la taquilla, el despacho de billetes, de ser, en una palabra, función de pago, adquiriéndose con el precio de la entrada el derecho á la censura y á las manifestaciones de agrado ó desagrado....

Afortunadamente con aficionados como los que tiene la Sociedad *El Teatro*, en su cuadro activo, no es tan penosa la tarea porque la crítica imparcial halla en el trabajo que realizan mucha más ocasión para el aplauso que para señalar deficiencias....

*El Rey que rabió*, zarzuela que ha dado fama y provecho material á sus autores Ramos Carrión, Vital Aza y el Maestro Chapí, es obra muy conocida y se ha puesto varias veces en escena por aficionados, para quienes, aun no siendo de las más difíciles para la ejecución, es siempre trabajo excepcional de artistas de oficio mas que de aficionados.

Y los socios de *El Teatro* han triunfado de las dificultades del libro y de la música y del peligro de la comparación; pero no quiero poner al principio lo que debo decir al final....

La sala del Coliseo de Rojas, esplendente de luz y de mujeres hermosas, público formado de distintas clases sociales, ofrecía en la noche del sábado el agradable aspecto que presenta siempre nuestro bonito teatro en los días de las grandes entradas, conjunto de vivos colores, cuadro animadísimo....

La primera impresión de la nutrida concurrencia que presenciaba el espectáculo al empezar la representación de *El Rey que rabió*, fué gratísima; la orquesta, formada de muy heterogéneos elementos, estaba mas completa que la de costumbre aquí en la temporada teatral y obediente á la batuta del Sr. Flores, todo nervio y entusiasmo, atacaba, matizaba con verdadero gusto artístico sin salir de la partitura y las indicaciones del Director.

A esta primera, gratísima impresión del público, sigue pronto otra, la aparición de una triple aficionada que por primera vez se presentaba en escena, la Srta. Galvez, María Galvez; María Galvez posee voz bien timbrada, fresca, limpia, no muy extensa, pero muy agradable; la joven aficionada no sabe música, y no obstante, afina, se amolda con facilidad y precisión al tono y tiene registros, y tiene recursos naturales, vocaliza de admirable manera, falta en ella lo que necesariamente tiene que faltar, costumbre, arte para emitir y picardía para reservarse.

Interpretó su papel de *Rey* de modo muy aceptable, acaso con mayores deficiencias en el decir y el accionar que al cantar; pero tiene condiciones, nerviosidades de artista y resolución y entusiasmo; ha de ser pronto, si así continúa, una excelente aficionada; y sería pronto artista profesional, si se lo propusiera.

Natividad Dorado.... Nati, ya no es para nosotros aficionada de las llamadas de primera fila: es una triple superior á muchas que disfrutan de buen sueldo en compañías.... la señorita Dorado, y no vaya de nosotros á querellarse por exceso de familiaridad, sobresale ya mucho

de un cuadro de aficionados, aunque sean tan de primera categoría como algunos de la sociedad *El Teatro*, puede volar, y es lástima que no haya volado, hacia más amplio campo: dice y canta, siente y acciona y es discreta y oportuna: algo falta en actriz; pero con estudio y estímulo salvaría pronto la distancia de la aficionada á la recomendable artista.

En su papel de *Rosa*, pocos, muy pocos defectos pudimos advertir: un poco más de calor, porque, para ella, no es una compañera, es un apuesto joven, de quien está enamorada, muy enamorada, a pesar del poco tiempo que le ha tratado....

Una mirada es bastante

Para entenderse dos almas.

Segunda Gonzalez.... es poco papel y ni apropiado es para esta joven el de *Marta*; ella lo debió mirar con glacial indiferencia, y no convenció; y así y todo estuvo bien, porque no es la primera vez que lo decimos: Segunda Gonzalez no canta; pero tiene madera de primera calidad para ser actriz sobresaliente.

Y voy ahora con el sexo fuerte: si atendiéramos sólo al canto fijáramos el lugar preferente y con malísima diferencia entre sus compañeros para el Sr. De la Poza, por más que en esta obra no puede lucir su excelente voz; el señor Ayala no puede competir con él, pero dice mejor, siu que pueda llegar al Sr. Lainez, la primera figura del cuadro como actor, ya un actor de cuerpo entero.

No conocíamos ó no recordamos haber visto antes como aficionado al Sr. Lloret; gha trabajado mucho, tiene costumbre de pisar las tablas del escenario?

Es un actor; pero un actor correctísimo, natural, con la naturalidad del arte; de irreprochable manera, así, de irreprochable manera interpretó su papel de *Gobernador*.

Un actor cómico, discreto, sin exageraciones, ciñéndose perfectamente á su cometido, y siempre oportuno y venciendo con sencillez las dificultades de su papel, según es el de *Jermías* en *El Rey que rabió*, resultó para el público, y así es también la opinión mía, el Sr. Huertas.

El Sr. Alonso Mota, es ya de los aficionados de cartel y buen cartel: hizo las delicias de la concurrencia, interpretando muy bien el ridículo *Capitán*.

¿Qué decir del Sr. Manzanares?

Nos presentó un buen tipo de Alcalde de aldea, bien interpretado el papel, mi aplauso á su labor artística.

Los Sres. Del Monte, Cruz, Rosel, Alonso, niño Gómez-Menor, la Srta. Romero, y señores Molero y Dorado, todos contribuyeron al conjunto; pero de todos, entre éstos, el posadero. ¡Que honra para la familia no la dice mejor ningún actor cómico.

Los coros afinados y á tiempo, cuanto puede pedirse á los que cantan sin música, mereciendo singular mención el de Segadores y Segadoras y el de Doctores, y ¡lástima que se desconcertaran y desordenaran los Doctores al repetir el corol....

Juzgando en conjunto la representación de *El Rey que rabió*, y tratándose de aficionados, no regular y aceptable, notabilísima.

Queriendo fijarse en todo, el final de la obra un poco descuidado, y éste suele ser un defecto general en aficionados; pero que no debiera ocurrir con los de la Sociedad «El Teatro».

Y sirva esto de prueba de la imparcialidad mía, y por si puede ser de saludable advertencia.

Los niños Esteban G. Menor, Juanito Priede, Antonio Losada, Antonio Marañés, Gustavo Marañés, Enrique Pérez, Santiago Medina, Antonio Cantos y Antonio Guerrero, con los mismos trajes con que tomaron parte en el baile blanco en uno de los festejos de la feria última, formaron el coro de pajes y estuvieron monísimos y fueron muy aplaudidos.

Ayer por la tarde todavía fué mas esmerada la ejecución; pero todo ha de decirse con franqueza: ya lo dijo en *El dúo de la africana* don Miguel Echegaray, en el Teatro *tuti convencional*.... de no ser así ¡cuidado con recibir en un jardín el Rey á los Embajadores de diferentes naciones, y de colocar en el mismo ameno lugar el salón del trono!.... Convencional, pero no tanto....

Aquí terminaría mi trabajo-resena de la representación de *El Rey que rabió*, si el recuerdo de injusto agravio y desvío inmotivado, pudiera sobreponerse dentro de su sentir, al espíritu de justicia en que procuro inspirar mis actos; la imparcialidad y la verdad ante todo; en el éxito de la representación hay que conceder mérito excepcional á los directores de la función Sres. Alonso Mota y Garcés; la labor queda entre bastidores; para los que sabemos apreciarlo, está siempre también al descubierto.

Mi aplauso y mi enhorabuena.

Y de modo más pronunciado todavía á don Joaquín Flores.

La entrada de anoche en el Teatro fué un lleno, verdadero lleno; no había una localidad desocupada.

*Ruido de campanas* fué la primera obra del programa, y ya representada otra vez, sino recordamos mal, por los mismos aficionados....

Ninguna Compañía puede interpretarla de mejor manera; como aquí la parte musical es la menos importante, todos los intérpretes resultaban actores, verdaderos y buenos actores; el Sr. Lainez, el Sr. Garcés y el Sr. Ayala.

El Sr. Huertas y el Sr. Moreno, todos, bien, muy bien, y las Srtas. Galvez, González, Dorado (D.), López y Gómez, también en sus respectivos papeles; en una palabra, y lo que ya decimos, *Ruido de Campanas* obtuvo por los aficionados de la Sociedad «El Teatro» tan excelente interpretación, que no la hubiera tenido mas acertada en una Compañía del género chico.

En *La Fiesta de San Antón* hubo muchas notas salientes; la primera, en concepto mío, teniendo en cuenta su edad, y que no es de las que llevan mucho tiempo trabajando de aficionada, es Segunda Gonzalez, y una vez más vuelvo á decir, que tiene excepcionales condiciones para el arte escénico y hasta me atrevo á pensar si no sería conveniente que su familia pensara en serio si debía ó no determinarla para buscar en el Teatro un nombre de artista y un porvenir.

Las hermanas Dorado, las dos, y muy singularmente Natividad, de modo admirable en la interpretación de la obra, y lo mismo es preciso decir, hablando con justicia, de los señores Lainez, Ayala, La Poza y Alonso Mota: los señores Garcés y Huertas aceptables, y todos los demás y los coros contribuyendo al buen éxito

**Sastrería Madrileña**  
de  
**Donaciano de Pablo**  
Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.  
Gran surtido en capas.  
Equipos económicos para seminaristas.  
Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talle sólo en la Sastrería Madrileña.  
Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

**VENTA DE UNA CASA**

Se vende una en inmejorables condiciones, que consta de planta baja, principal y segundo; además tiene patio y amplio corral, en la calle de las Bulas, núm. 23.

Para tratar del precio diríjase al Letrado D. Francisco Sánchez Bejerano, plaza de Valdecaleros, núm. 9.

**CALLIGIDA PIZA**

*Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.*

De venta en farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1.25 pesetas se remite por correo y certificado.

**NEGRINA CORONA**

**BETUNES NEGROS Y DE COLOR**

Los mejores conocidos y de mas aceptación, por ser líquidos, sin que contengan materias acidas ni corrosivas.

Conserva el calzado.  
Utilísimo para el lucido de silleras de cuero, guarniciones, arneses.  
Representante en Toledo y depósito central de venta:

**Julio González y Hermano**  
Drogueros y Perfumistas.

Se halla también de venta en todas las buenas zapaterías.

**BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)**

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE  
Especialmente indicadas para la *neurastenia* y enfermedades del estómago. Gran Hotel-Cocina de primer orden.  
Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.  
Pídanse en Hoteles y Restaurants.—De venta en todas las Farmacias.  
DEPOSITARIO: D. JULIO S. ROMÁN, ZOCODOVER, 43.—FARMACIA

**IMPRESA**

**Almacén de Papel**

**ENCUADERNACION**

**LIBRERIA**

**Viuda é Hijos de J. Heláez**  
Comercio, 55, y Lucia, 8, Toledo.  
& Libros de texto para la Academia de Infantería. Objetos de escritorio y dibujo. &&&

**Red Telefónica de Toledo.**  
Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

**TARIFAS**

1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.  
2.ª " " colectivas, 12,50.  
3.ª " " particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan líneas interurbana; estas conferencias, tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

**HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT**  
ALCÁZAR, 7, TOLEDO

**DIPLOMA DE HONOR**  
por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento

**GUILLERMO LÓPEZ**

tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para todos los trenes.

**C. GALLARDO**  
COMERCIO, 61, TELÉFONO 34, TOLEDO

**NUEVA CONFITERIA**  
GRAN SURTIDO EN CAJAS PARA BODAS

**LÁMPARAS INCANDESCENTES**  
para los voltajes de las redes de Toledo y de la provincia.



**MATERIAL ELÉCTRICO**

**LÁMPARAS desde 50 céntimos!**

Lámparas, luz brillante, fabricación especial para la casa ALVAREZ.

Depósito de las célebres Lámparas Wolfran, de filamento metálico; 70 por 100 de economía en el consumo.

**EDUARDO ALVAREZ**  
COMERCIO, 23 Y 25—TOLEDO

**LA CANTÁBRICA**  
ASOCIACIONES DE SEGUROS MUTUOS  
INFANTIL © VIDA © CONTRASEGURO

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.—Presidente: Sr. Duque de Bivona.—Vicepresidente: D. Rafael Picavea, Senador.—Secretario general: Sr. Marqués de Bayamo.—Consejero Delegado: D. Luis San Bartolomé, Abogado y Propietario.—Consejero, Director General: D. Luis Gomendio, Gerente de la Sociedad de Construcciones Hidráulicas y Civiles.

DOMICILIO SOCIAL: 10, ALMIRANTE, 10, MADRID.—DELEGADO EN TOLEDO: D. ARTURO RUBIO, PLAZA SAN JUSTO, 11.

**HERALDO TOLEDANO**

Á LOS SEÑORES ANUNCIANTES

Hace años, no muchos, que los comerciantes y otros industriales de la provincia eran refractarios al anuncio, recordando cada vez que se les proponía el antiguo refrán *«el buen pan en el arca se vende»*; la experiencia, la mejor maestra de la vida, ha sacado á todos de su error, y frente al antiguo refrán hay otro más cierto *«el que anuncia vende»*; no hay ya comercio, no hay industria, cuidadosamente administrada, que no tenga en su libro de gastos partida de propaganda. Los que buscan eficacia, resultado para sus anuncios en esta región y aun fuera de aquí, prefieren á HERALDO TOLEDANO, el periódico de mayor tirada, venta, suscripción y circulación, y el único diario en la provincia de Toledo. Sus tarifas de precios son modestas, y todavía se hacen rebajas en los anuncios permanentes y en los de alguna extensión.

**RECORDATORIOS**  
SIETE pesetas en 1.ª plana, y CINCO en 3.ª

**COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CONSUELO**  
INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA  
Menores, 14—TOLEDO

**DIRECTOR**  
**DON ZACARIAS DE SAN VICENTE Y ARCE**

El crédito que goza este Establecimiento docente, el más antiguo de los de su clase en la provincia, es debido á los sistemas, métodos y procedimientos que en la enseñanza se emplean.—Existe verdadera Escuela graduada en la primaria.—Material científico adecuado.—Diez Profesores titulados.—Honorarios módicos.—Se admiten alumnos internos y externos.

**REGLAMENTOS Y PROSPECTOS GRATIS**

**LA SALUD** DEL ESTÓMAGO DEL MAGO DEL DR. SÁNCHEZ CABEZUDO

**PAPELILLOS**

*Digestivos, Antiácidos, Apetitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.*

Hace muchos años que la viene elaborando con gran éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando nó, al menos, ver á los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver á los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan cansada dolencia.

El autor responde de estos hechos.  
Depósitos: Laboratorio del autor, Carrieches, Madrid; Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezaudo, Magdalena, 5.  
Al por menor en Madrid: Farmacia de Borel Hermanos, Puerta del Sol, núm. 5.  
Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

En la semana última....

Apenas hay sucesos que referir....
Tranquilidad, mucha tranquilidad en la población; el tiempo dicen que bueno; los que son reumáticos ó padecen enfermedades nerviosas, posiblemente no serán de la misma opinión, y hablen los Médicos, y que la tranquilidad de que se disfruta en el Ayuntamiento de la capital se altere, si no es verdad lo que decimos....

Hemos dicho que hubo en la semana completa calma entre los Ediles, y así es la verdad; en la sesión última no parecían los Concejales ser los mismos de anteriores sesiones; pero más vale así; hartos disgustos y contrariedades hay en la vida para buscar otras desagradables impresiones; ya tendrán en cuenta los representantes del pueblo que se acerca el invierno, que hay que procurar dar jornales a nuestros obreros y que mientras ellos andan á la greña no hay capítulos utilizables para dar jornales en el presupuesto y esto, ni debe ni puede ser....

La impresión fuerte de la semana ha sido la del motín de Moección, pueblo próximo á la capital....
No quieren allí consentir procedimientos de apremio, ni consentir que haga efectivos la Hacienda los pagos de lo que adeudan por el impuesto de cédulas del año anterior....

Si eso valiera....
La expectativa ha sido grande y grande la intranquilidad en las cuarenta y ocho primeras horas, pero la Hacienda tiene siempre razón en estos casos y se apoya en la Guardia civil, y en esta manera de presentar los argumentos, á pagar y bueno está.

También puede anotarse como novedad de la semana la aparición de un nuevo colega, La Justicia, de política indefinida para nosotros, por más que afirma, y así será, que ha de ser independiente en sus campañas.
Y terminó la semana con la función de teatro de que en otro lugar damos extensos detalles.

Toledo estaba realmente ansioso ya de Teatro: los cines entretienen agradablemente, pero no pueden tener ni tienen la solemnidad ni animación del teatro, centro de reunión durante unas horas, á la vez que de impresiones artísticas.
Y nada más que poder apuntar respecto á la semana última.

La semana en Bolsa.

(De nuestro servicio especial).
Los acontecimientos de Oriente han venido á sorprender á los bolsistas, que seguan tranquilamente el curso de la cotización. En la Bolsa de Madrid reinaba una calma apacible continuadora de la que caracterizó toda la temporada de verano.

La Deuda reguladora había revasado el tipo de 84 en firme. Al recibirse las primeras noticias de la independencia de Bulgaria, el corro Interior se sostuvo valerosamente, llegando á recuperar casi por completo el terreno perdido, con diferencia de 40 céntimos.
En París se apreciaron los sucesos como determinantes de una situación grave y complicada.

da. Lo mismo ha ocurrido en otras Bolsas extranjeras. Entre los rumores más sensacionales, se hacía resaltar el anuncio de la probable dimisión del Gobierno inglés. Con esta noticia se relacionaba la baja considerable que se produjo en la sesión del jueves de la Bolsa de Londres, con especialidad respecto á los valores mineros. El Exterior español sufría en París la pérdida de tres enteros.
Posteriormente la tendencia ha sido variable, y el aspecto de los negocios en general muy mediano.
La Bolsa de Madrid parecía de todo punto desconocida por su animación en los primeros días de la semana; siguió luego bastante agitada, con inequívoco malestar y queda en la sesión del sábado más tranquila, pero poco segura. El corro de fin de mes ha absorbido cuando menos dos millones por dobles entre el contado y la fecha, con margen de 25 céntimos, estimulando á los bajistas con la esperanza de que se presenta buena época para el negocio.
El Interior de fin de mes se cotizaba á 83 y cierra á 83,20.
El Contado empezó la semana descendiendo de 83,80 á 83,55, siguiendo luego la pendiente hasta 83,15, para cerrar después de muchas oscilaciones á 83,20. Los títulos pequeños, más sensibles, pierden toda su firmeza, bajando desde 85,75 hasta 85,15.
El Amortizable al 5 por 100 conservó mayor serenidad, registrando cambios de 101,40 y 101,25, pero él se pronuncia en baja influido por la deuda reguladora, para cerrar á 101,05.
El Amortizable, nuevo también, pierde terreno al retroceder de 90,05 á 89,45.
Las acciones del Banco de España se publican á 451, perdiendo dos enteros. El Banco de Castilla también pierde cinco enteros, quedando á 115.
El Español de Crédito cierra á 118.
Los Tabacos han oscilado entre 400 y 399, último cambio.
El Banco Español del Río de la Plata aparece más animado con el cierre de 388.
Los Altos Hornos se cotizan á 284, después de cortado el cupón, pero su tendencia es indecisa.
Las Azucareras aparecen firmes y animadas, cerrando á 107,75 las preferentes y 43 las ordinarias.
Los Francos presentan buen aspecto á pesar de las malas noticias de París; algunos días se han cotizado á 11, otros á 13, y cierran á 12, con poca intervención oficial.
Las Libras á 28,11.
En París el Exterior español, que al cortar el cupón había quedado á 94,92, llegó posteriormente á 95, corriendo luego la suerte de los demás valores públicos para perder dos puntos y cerrar á 93,90.
José M.ª de ARÉVALO.

Coliseo Moderno.
La muñeca eléctrica.
La Empresa del elegante Coliseo de la cuesta del Aguila no omite sacrificio alguno en su afán de agradar y corresponder al favor que el público viene dispensándole desde el día de la inauguración, y á diario nos presenta en los números de variedades cuadros de notabilísimos artistas.

La noche del sábado debutó una que, bajo el nombre de La muñeca eléctrica, se anuncia y se presenta al público; sus trabajos de imitación de muñeca puesta en movimiento por el procedimiento de la electricidad, son de los que sin reserva alguna pudiéramos llamar notabilísimos.
La muñeca eléctrica llega á tener en duda constante al público acerca de si se trata real y efectivamente de una muñeca ó es una muñeca con vida; todos los movimientos y acciones que durante su trabajo ejecuta, son originales é imitables, y así lo comprendió el público tributándole espontáneas y prolongadas salvas de aplausos.

Congreso económico en Zaragoza.

Hé aquí el programa que se ha de celebrar en el salón de fiestas del Circulo Mercantil los días 15, 16, 17 y 18 de Octubre de 1903.
Día 15.—A las diez de la mañana sesión preparatoria para el nombramiento de ponencias que han de dictaminar sobre los temas. A las cuatro de la tarde sesión inaugural y reunión de ponencias.
Día 16.—A las diez de la mañana sesión privada de la Asamblea para discutir con amplia libertad todos los temas. A las cuatro de la tarde sesión pública para la misma discusión.
Día 17.—A las diez de la mañana sesión privada continuando la discusión. A las cuatro de la tarde sesión pública y terminación de los trabajos.
Día 18.— Sesión de clausura.

BOLSA DE MADRID

Ultima cotización oficial.
Interior 4 por 100 contado..... 82,95
» » » Fin corriente..... 83,20
» » » Fin próximo..... 84,80
Amortizable 5 por 100..... 101,05
Cédulas hipotecarias 4 por 100..... 100,80
Banco de España..... 451,00
Banco Hipotecario..... 221,00
Banco de Castilla..... 000,00
Banco Español de Crédito..... 117,00
Banco Hispano-Americano..... 148,00
Compañía Arrendataria de Tabacos..... 399,00
Explosivos..... 000,00
Azucareras Preferentes..... 107,75
» Ordinarias..... 43,00
» Obligaciones..... 105,50
Francos: París, vistas..... 12,00
Libras: Londres, vista..... 28,11

No hay anuncio de la provincia ó de la capital que no prefiera para su objeto á «Heraldo Toledano».
Anuncios á 0,25 pesetas para colocación de criados y criadas, amas de cría y alquiler de casas.
Si se busca eficacia en los anuncios, hay que acudir á «Heraldo Toledano».

DIARIO CATOLICO

Santos del día.
Cipriano, Félix, Edistio, Evagrio y Prisciano.
Cultos para hoy.
Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media á las ocho y media, habrá Misas rezadas.
Convento de San Antonio.—Todos los días, á las seis de la mañana, Misa conventual, y por la tarde, al toque de Oraciones, se reza el Santo Rosario.

unos soles de oro, y de aquellos grandes florones amarillos que, por la inclinación que tienen al sol, recibieron su nombre. Entró armado, pero sin yelmo; en vez del cual traía un sombrero con vistoso y vario penacho de plumas carineses y una rosa de preciosos diamantes. Sobrevesta (ó casaca) de terciopelo carmesí, bordado de la misma labor que el paramento. El intento desta pintura declaraba la letra siguiente:

Sol fui destos mirasoles;
Mas saliendo tan gran sol,
Es dicha ser mirasol.

La tarjeta desta empresa traía el paje de lanza, vestido con baquero de terciopelo carmesí bordado de oro, y en él sembradas lentejuelas de lo mismo. Sombrero con muchas plumas, daga y espada doradas. Sacó el Conde ocho lacayos vestidos de ropillas y calzones de raso carmesí, sembrados de lentejuelas de oro, como el baquero del paje. Y habiendo reverenciado con humillación á las personas reales, rodeó la estacada, haciendo diversas cortesías. Registró las armas ante los jueces del

torneo, y paró en la tienda, junto á las flechas de Cupido. Y desde luego se advirta que cada uno de los combatientes hacia lo mismo en su entrada, retirándose después al puesto que defendía.
Luego apareció por la puerta de Júpiter otro carro tirado de cuatro elefantes. Venían junto á ellos seis selvajes cubiertos y coronados de vedra con bastones del tronco della. Lo alto del carro convertido en jardín abundante de varias flores. Una pirámide en cada una de las cuatro esquinas, que arrojaba agua por otros tantos surtidores, sobre una alcachofa muy grande. En llegando esta máquina en frente del balcón real, se abrió la alcachofa y salieron de ella innumerables y diversos pájaros Pareció en pie una Ninfa (era Europa) vestida de diversos colores. Traía una corona en las manos, interpretada con esta letra:

Hoy la corona de Hungría.
Más que todas me engrandece,
Pues Reina España le ofrece.

Segua esta invención el dueño della don Alonso Celdrán de Bolea y Castro, señor

Convento de Gaitanas.—Durante el presente mes, se Expone á las tres y media de la tarde y se Reserva á las cinco y media.
Convento de Jesús y María.—Solemnes cultos que esta Comunidad celebrará en honor de María Santísima del Rosario. Por la tarde, al toque de Oraciones, se expondrá á Su Divina Majestad, y acto seguido se rezarán la Estación y Santo Dios, terminándose con la Reserva.
—Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol.—Se Expone á las diez de la mañana y se Reserva á las cuatro de la tarde.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.
Jefe de servicio, Comandante D. Carlos García Casanova.—Capitán de día, D. Antonio García Pérez. Guardia de Prevención, Capitán D. Julio Marina.—Imaginería, Capitán D. Manuel Balanzat.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Juan Ozaeta.—Clase práctica, Primer Teniente D. Víctor Martínez Simancas.

PASATIEMPOS

CHARADA
Por Frías.
Una primera dos tres
Me dió mi prima primera,
Pero de un prima segunda
Me la mató tres tercera.

Solución á la anterior: AMAINA.
Cognac, lo mejor.
Lo último, en elaboración superior, á todo lo conocido, OXIGENADO y de riquísimas y antiguas soleras.

Bondad y economía.—Marca «Diez Hermanos».
Representante en Toledo: D. Antonio Pulgarín de Répide, Lechuga, 8.
Pídanse muestras.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa de Loches y unas tierras colindantes con la misma, á cuatro kilómetros de Toledo.
Se admiten proposiciones en Toledo, calle del Pozo Amargo, núm. 9.

Academia preparatoria militar.

Jefe de estudios: D. León Fernández Fernández, Comandante de Infantería y autor de las «Pizarras de Aritmética», aclaratorias de las obras de texto.
Profesorado militar con larga práctica en la enseñanza.
Internado.
Pídanse Reglamentos y detalles al Administrador: Orellana, 9, primero, derecha, Madrid.

SOLUCION DE CREOSOTA FOSFATADA del Dr. S. CABEZUDO.

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, tos seca ó húmeda, resfriados y debilidad general.
Reconocido su éxito en el Hospital de la Princesa. Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, 5, y buenas Farmacias.—Frasco, 3 pesetas.

146 HERALDO TOLEDANO
Y Deza del Consejo del Rey nuestro señor, en Logartiente de Tesoro general deste Reino, entró por la puerta de las flechas de Amor, en un caballo tordillo, pejejo, que ayudaba mucho á que saliese igual la gala. La silla y guarnición cursiera, de terciopelo negro, de la misma manera que el vestido (y declarase por menudo, por cumplir la relación que se me ha dado). Egeron la ropilla y calzón de terciopelo negro, bordado todo el campo de cañutillo y bresca-dillo y hojuela de plata, y la guarnición della con bordadura de cañutillo y hojuela de oro sobre seis fajas estrechas de raso negro. Y en los vacíos de la bordadura muchas lentejuelas de oro con un granate en cada una, que igualaba las labores. Sombrero con muchas plumas pajizas y negras, y un mazo de martinetes. Espada y daga, estribos y espuelas doradas, botillas negras. Acompañáronle ocho lacayos vestidos de raso burriel, guarnecidos; la ropilla y calzón en harpón, cuajados de pasamanos mezclados de blanco, pajizo y negro; espadas y dagas plateadas. Tahalís negros, guarnecidos con carapollitos de plata; mangas pajizas, guarnecidas con trencillas ne-

151 HERALDO TOLEDANO
gras, medias pajizas, con ligas y zapatos negros; sombreros negros, con toquillas negras y plata; plumas pajizas y negras; valonas grandes con randas.
Habiendo cada cual reverenciado á las personas reales, dieron vuelta por la estacada con suma cortosía y ostentación, y cada uno de ellos se retiró. D. Alonso de Villalpando á la puerta de Júpiter, y Diego Jerónimo de Vera á la de Cupido. Mandó Su Majestad dar las llaves al Conde de Aranda, y habiendo él entregado la una á D. Alonso de Villalpando y la otra á Diego Jerónimo de Vera, reconoció la estacada y las dos tiendas que se habían hecho cerca de las puertas de Júpiter y de Cupido para que los combatientes pudiesen retirarse á ellas cuando su presencia no fuese necesaria en la plaza (como Su Majestad lo mandó), y volvió el Conde de Sástago á despejar la plaza. Esta ciudad pidió al Duque de Medina de las Torres y al Conde de Sástago que fuesen padrinos del torneo. El primero, aunque lo deseó mucho, no pudo serlo por la asistencia á que le obligaba la presencia real. Fue el Conde de Sástago.
Comenzaban á sonar trompetas y ataba-

150 HERALDO TOLEDANO
unos soles de oro, y de aquellos grandes florones amarillos que, por la inclinación que tienen al sol, recibieron su nombre. Entró armado, pero sin yelmo; en vez del cual traía un sombrero con vistoso y vario penacho de plumas carineses y una rosa de preciosos diamantes. Sobrevesta (ó casaca) de terciopelo carmesí, bordado de la misma labor que el paramento. El intento desta pintura declaraba la letra siguiente:
Sol fui destos mirasoles;
Mas saliendo tan gran sol,
Es dicha ser mirasol.
La tarjeta desta empresa traía el paje de lanza, vestido con baquero de terciopelo carmesí bordado de oro, y en él sembradas lentejuelas de lo mismo. Sombrero con muchas plumas, daga y espada doradas. Sacó el Conde ocho lacayos vestidos de ropillas y calzones de raso carmesí, sembrados de lentejuelas de oro, como el baquero del paje. Y habiendo reverenciado con humillación á las personas reales, rodeó la estacada, haciendo diversas cortesías. Registró las armas ante los jueces del

147 HERALDO TOLEDANO
gras, medias pajizas, con ligas y zapatos negros; sombreros negros, con toquillas negras y plata; plumas pajizas y negras; valonas grandes con randas.
Habiendo cada cual reverenciado á las personas reales, dieron vuelta por la estacada con suma cortosía y ostentación, y cada uno de ellos se retiró. D. Alonso de Villalpando á la puerta de Júpiter, y Diego Jerónimo de Vera á la de Cupido. Mandó Su Majestad dar las llaves al Conde de Aranda, y habiendo él entregado la una á D. Alonso de Villalpando y la otra á Diego Jerónimo de Vera, reconoció la estacada y las dos tiendas que se habían hecho cerca de las puertas de Júpiter y de Cupido para que los combatientes pudiesen retirarse á ellas cuando su presencia no fuese necesaria en la plaza (como Su Majestad lo mandó), y volvió el Conde de Sástago á despejar la plaza. Esta ciudad pidió al Duque de Medina de las Torres y al Conde de Sástago que fuesen padrinos del torneo. El primero, aunque lo deseó mucho, no pudo serlo por la asistencia á que le obligaba la presencia real. Fue el Conde de Sástago.
Comenzaban á sonar trompetas y ataba-

del conjunto; también esta obra obtuvo una buena ejecución.

La última obra del programa también es conocida de nuestro público, *Alma de Dios*, y obtuvo, como las anteriores, interpretación bastante aceptable en los tres primeros cuadros, sobresaliendo de una manera notabilísima en parte musical en la canción húngara del cuarto cuadro, estando algún tanto deficiente el coro.

Sobresalieron en la acción y en el libro las Srtas. Gálvez, López, Dorado (D. y N.), aunque precipitándose bastante la primera, es decir, Delfina; González, Huertas (G. y F.) Romero en el baile, y los señores Lainez, Mota, Cruz y Rosel.

La Sociedad «El Teatro», puede haber quedado satisfecha de su cuadro de actores; el público salió complacido y perdonando, por lo acabado del conjunto, pequeñas deficiencias disculpables en aficionados y cuando se trata del extraordinario trabajo que supone y constante y necesaria atención en la interpretación de tantas y difíciles obras.

Ya que no puede aplaudir en muchos detalles que admiré, quedo aquí consignado por escrito mi entusiasta aplauso a los jóvenes aficionados de la simpática Sociedad «El Teatro».

F.

Los anuncios de mayor eficacia en la región y en la capital, son los que se publican en «Heraldo Toledano», el único diario de la provincia: es el periódico de las clases mejor acomodadas, de la clase media y de las clases populares; el de más grande suscripción, tirada y venta; el que más se lee y el que más se busca; es el periódico de todos.

NOTICIAS

Por haber llegado con bastante retraso, y porque ya habíamos recibido noticias directas de nuestro enviado especial, hemos dejado sin publicar la interesante información que nuestro querido amigo D. Ramón de Aldecoa, nos envió desde Mocejón con ocasión de la pasada revuelta.

Enterados de que la Redacción de *La Justicia* se ha lamentado de que HERALDO TOLEDANO no haya contestado a su atenta salutación, nos complacemos en hacer presente al colega que tal omisión ha obedecido a un olvido, bien ajeno a nuestra voluntad.

Crea nuestro nuevo compañero que esta Redacción encontrará siempre sincera correspondencia y un gran espíritu de justicia para juzgarle.

En la noche del sábado, por los chicos que estaban agolpados en las ventanas del Teatro de Rojas, tuvieron el buen humor de arrancar una reja de las ventanas.

Se ignoran los autores de tan hermosa obra.

Nos dicen que ha sido nombrado Cura Ecnómico de la Iglesia de Santa Leocadia Virgen y Mártir, nuestro buen amigo é inteligente y celoso Sacerdote don Ramón Molina y Nieto.

Nuestra más sincera enhorabuena.

La Sociedad «El Teatro», ha recibido como recuerdo de las funciones últimamente dadas, un programa hecho a pluma por el socio de la misma D. Adelaido Ramírez, cuyo programa tiene una figura característica en que demuestra su autor sus revelantes cualidades de dibujo y buen gusto.

La indicada sociedad ha agradecido en sumo grado tal atención.

Con verdadero sentimiento damos nuestro pésame a los Sres. D. Benito y D.ª Tiburcia por el falleci-

miento de su hijo D. Felipe San Román y Jordán, cuyo fallecimiento tuvo lugar el día 10 del actual.

En la función de anoche en el Teatro de Rojas, por promover un fuerte escándalo durante la representación de una de las obras, fué expulsado del patio de butacas por el Inspector de orden público Sr. Sáinz, un huérfano del Colegio de María Cristina, que al ser conducido por un agente a presencia del Sr. Coronel de dicho Colegio, se fugó, sin que se sepa su paradero.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago é intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Los asuntos puestos en la orden del día para la sesión que celebrará la Corporación municipal, esta noche, son los siguientes:

1.º Instancia de D. Fructuoso Arriaga solicitando autorización para trasladar a la Plaza Mayor ó del Mercado el puesto de venta de bebidas que tiene establecido a la derecha del paseo de Merchán.

2.º Otra de D.ª Benita Luna solicitando la baja en el abastecimiento de agua.

3.º Aprobación del pliego de condiciones para la subasta del arbitrio municipal de pesos y medidas por el período de dos años.

4.º Comunicación de la Administración de Hacienda dando cuenta de la resolución recaída en instancia de los Médicos solicitando tributar por la tarifa de pacientes en ambulancia, a lo cual se opuso el Excelentísimo Ayuntamiento.

5.º Extracto de los acuerdos adoptados por el Excelentísimo Ayuntamiento en el pasado mes de Septiembre.

Registro civil.—Día 10.—Matrimonios: José Menchén Condés y Valentina Díaz Rafael; Heliodoro Bono y Jacinta Martín Reyes.

Defunciones: Celia González Pintado, de tres años de edad.

Nacimientos: Luis Ortega y López.

Han sido sacrificadas en el Matadero público, las reses siguientes:

Día 11.—Toros, 6; carneros, 12; ovejas, 23, y corderos, 2.

¿Quién sucederá al actual Gobierno? Todos los que lleguen serán peores; la práctica nos hizo profetas.

Mejor y más selecto que el café torrefacto de «La Estrella» no hay nada; no tendrá sucesores.

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

TEATRO DE ROJAS

LA PRÓXIMA TEMPORADA

La Compañía que actuará en nuestro Coliseo bajo la dirección del Sr. Marqués de Premio-Real, se compone de las partes siguientes, que publicamos sin temor a equivocarnos, pues es copia exacta de la lista oficial que se reparará en breve por cuenta de la Empresa:

Primer actor y director de escena, D. Carlos Miralles; primera actriz, Srta. Gómez Ferrer; primer galán, D. Francisco Gómez Ferrer; primer actor cómico, D. Vicente Romeu; actrices, Clotilde Beas, Fernanda Castilla, Mercedes Gómez Ferrer, Adela Guijarro, Carmen Illescas, Luisa Morilla, Matilde Romeu y María Luisa Tallaví; actores, Antonio Aliacar, Joaquín Campos, José Franco, José García Aguilar, Francis-

co Gómez Ferrer, Ramón Longoria, Carlos Miralles, J. Riaño, Vicente Romeu y Leopoldo Valentín; apuntadores, Luis López y Ernesto Saiz.

Como podrán ver nuestros lectores, en la lista de la Compañía que el sábado hará su debut en Rojas figuran los nombres de buenos artistas, muchos de los cuales son ya harto conocidos, juzgados y aplaudidos por nuestro público.

La Compañía, en fin, nos parece buena, y en conjunto viene precedida de su *majilla* de fama, pues sabemos que ha cosechado grandes aplausos en cuantos teatros ha actuado.

La obra escogida para el debut es el estreno del hermoso drama, traducido del inglés *Raffles*, y será puesto en escena con el lujo y decorado con que se estrenó en el Teatro de la Comedia de Madrid, completando nuestras buenas impresiones las obras que forman el repertorio, que son de las mejores y más modernas, estrenadas en los teatros de la Corte.

Desde Madrid.

(Por teléfono)

El Presidente cazando.

El Sr. Maura ha pasado hoy el día en la finca que en Robledo de Chavela posee el señor Marqués de Estella.

Se organizó una cacería en obsequio al Presidente del Consejo, cobrándose muchas piezas.

Los Reyes a Barcelona.

Continúan haciéndose preparativos en Barcelona para recibir a los Reyes, habiéndose ejecutado obras de decorado en el Palacio de la Capitanía general.

La crisis agraria en Extremadura.

El Ministro de la Gobernación ha ordenado que se reconcentren en Extremadura fuerzas de la Guardia civil, a fin de proteger a los propietarios con ocasión de la recogida de la bellota, pues el hambre obliga a las gentes del campo a apoderarse del fruto ajeno.

Parece ser que ha habido graves desórdenes y aun se asegura que en un pueblo de la provincia de Cáceres ha sido muerto un guardia civil.

Honrando a Salmerón.

Ayer mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión permanente de Gobierno interior, y a propuesta de su Presidente, Sr. Dato, ha acordado que se coloque el retrato de D. Nicolás Salmerón en uno de los medallones del vestíbulo de la Cámara, donde ya figuran los de otros insignes oradores.

Reunión de los demócratas.

En casa del Sr. López Domínguez se ha celebrado hoy la anunciada reunión de los demócratas, que han tratado asuntos de orden interior y privado del partido.

Entrevista.

En el Ministerio de la Gobernación han celebrado una larga conferencia los Sres. Lacierva y Ferrándiz.

Descarrilamiento.

En Robledo ha descarrilado esta tarde un tren de mercancías; a consecuencia de esto han

llegado a Madrid con gran retraso el correo y el expres. No ha habido desgracia personal alguna.

Viajes del Sr. Maura.

El Presidente del Consejo saldrá el día 19 para Port-Bou, a fin de esperar a los Reyes, a los que acompañará en su viaje a Cataluña.

Reunión de Concejales.

En el Círculo Liberal se han reunido ayer tarde, a las seis, los Concejales del Ayuntamiento de Madrid, pertenecientes al partido.

A la reunión, que ha sido a puerta cerrada, han asistido los Sres. Moret y Conde de Romanones.

Las Mesas de edad.

Hoy han celebrado las Cámaras las sesiones preparatorias que disponen los artículos del reglamento para constituir las Mesas de edad.

En la sesión del Congreso del lunes será la elección de Mesa definitiva, y reproducción de los proyectos del Gobierno, pendientes de aprobación en la anterior legislatura, quedando para la sesión del martes la elección de las Comisiones permanentes.

Como la apertura de las Cortes actuales se verificó en el Senado, el Gobierno irá el lunes primeramente al Congreso y luego a la alta Cámara.

Viajes gratuitos.

El Sr. Lacierva, preocupándose por todo cuanto se refiere a la salud pública, ha interesado a las Compañías ferroviarias para que concedan pases de libre circulación, dentro de las respectivas provincias, a los Inspectores de Sanidad pecuaria, con objeto de que puedan realizar una escrupulosa investigación.

La mayoría de las empresas han contestado accediendo a ello, pero únicamente durante las actuales circunstancias, en que la salud pública se halla amenazada.

Montero Ríos disciplinado (!...!)

Personas de la intimidad del Sr. Montero Ríos decían ayer tarde que éste no se hallará en Madrid hasta el día 20 del corriente mes, no tomando ninguna iniciativa de carácter parlamentario, porque vive alejado de la política y dispuesto a ser un soldado disciplinado del señor Moret.

Información telegráfica.

Muerto por un tren.

Valdepeñas, 11.—En ocasión en que un carro que iba a cargar uva cruzaba por la casilla que hay entre las estaciones de Santa Cruz de Mudela y esta ciudad, en el sitio conocido por Molino del Mono, cruzaba también el tren correo, resultando del encuentro muerto el carretero y una de las mulas que llevaba.

Según parece, la desgracia ha ocurrido por estar las cadenas quitadas é ir el infeliz entregado a los placeres de Morfeo.

La víctima, aun cuando no ha podido ser todavía identificada por haberle destrozado la cabeza, según noticias, es vecino de Viso del Marqués.

Incendio de una tienda.

Almería, 11.—Esta mañana un incendio ha destruido un establecimiento de abacería y vinos.

Las pérdidas las cubre una Compañía de Seguros.

Los vecinos aseguran que en las primeras horas de la noche ya se percibía un olor a quemado.

les, y al mismo tiempo entró por el puesto de Júpiter el primero de los combatientes, que era D. Lope de Francia y Espés, señor de Bureta, primer Jurado de los cinco que con voz antigua llaman Jurado en Cap. Entró en un caballo rosillo, con paramentos de terciopelo carmesí, rica y artificioosamente bordados de leones de oro y plata, y sobre la celada un león de plumas carmesíes y blancas. Traía sobre las armas, tendida por el hombro izquierdo, la chía del mismo terciopelo (insignia del oficio), con lanza de ristre y maza en la mano de la rienda, faldón de terciopelo carmesí, bordado, como el paramento, de leones de oro y plata. Seguiale el paje de lanza, vestido también de terciopelo carmesí, cuajado de pasamanos de plata, en un caballo castaño, con silla y guarnición cursiera, bordada de plata sobre el mismo terciopelo, abrazado el escudo, en que estaba pintado un león de oro en campo rojo y esta letra:

Doliente, mas no rendido,  
Antes crece en mí el valor  
Cuanto la fiebre es mayor.

Acompañábanle ocho lacayos vestidos de terciopelo carmesí con alamares de plata, medias de seda blanca, mangas de raso blanco, sombreros con plumas blancas y espadas plateadas. Hizo su cortesía abatiendo tres veces su lanza ante el balcón real. Y habiendo presentado el escudo de su empresa a los jueces, dió vuelta por la plaza y se retiró a la puerta de Júpiter.

Por la de Cupido, después de haber hecho los menestres señal a su venida, entró D. Juan Fernández de Heredia, Conde de Fuentes, precediéndole su invención, que fué, entre gran multitud de salvajes, un carro, muy grande, cuyas cuatro ruedas y todo el campo estaba hermozeado con varios colores realizados de oro. Levantábase sobre la popa dél un sol muy grande, también de oro, cercado de sus mismos rayos con tal artificio, que así llegando ante el balcón real, como dando vueltas por la estancia, se volvía a mirar al Rey. Bailaron sobre el carro un buen número de gitanos, con muchas plumas, vestidos de carmesí, en extraordinario traje. Entró el Conde en un valiente caballo rucio melado, con paramento de terciopelo carmesí bordado de

de Sobradriel, del Consejo de Su Majestad y Escribano de Ración de su casa y corte. Entró en un caballo terdillo, cubierto de paramento de raso noguerado, bordado de flores y de grandes estrellas de plata y oro. Era el faldón de lo mismo, y las plumas de la celada blancas y nogueradas. La espada, lanza y maza, doradas. El escudero traía baquero de raso noguerado, bordado de plata y oro, y venía en un caballo rucio, con silla y cursiera del mismo raso, guarnecidas de caracolillos de plata y oro, muy cuajadas de lentejuelas. La tarjeta mostraba un sol en el Oriente y una estrella más adelante que se oscurecía, y decía la letra:

Astro te vieron mis ojos;  
Pero cesó su deidad  
Saliendo Su Majestad.

En habiendo cumplido con las ceremonias militares y registradas las armas se retiró a la puerta de Júpiter y el carro de su invención salió fuera por la otra parte. Todas las demás invenciones guardaban la misma orden en cuanto a la entrada y la salida.

y las plumas de los sombreros blancas y azules. Encaminóse el Conde al balcón real sin hacer cortesía alguna, hasta haber hecho la reverencia debida a Sus Majestades y a Sus Altezas. Lo cual observaron también los padrinos y los combatientes. Solos dos padrinos acudieron, porque los otros dos estaban ausentes por precisas ocupaciones, como también lo estaba el Marqués de Torres, Mayordomo de Su Majestad, que había de combatir. Acudió cada uno a su puesto. De los cuales, y por la puerta de los rayos de Júpiter, entró D. Alonso de Villalando, vestido de ropilla y calzón de raso noguerado, bordado de hojuela y cañutillo de plata, sombrero con cintillo y joya de diamantes, penacho blanco, espada y daga plateadas, como también lo eran los estribos. Era su caballo alazán, y la silla y guarniciones de terciopelo negro, bordados de cañutillo de plata, de labor airosa y rica. Sus ocho lacayos, vestidos de ropillas y calzones noguerados, guarnecidos en harpón, de pasamanos de plata, sombreros con muchas plumas, espadas y dagas plateadas.

El otro padrino, Diego Jerónimo de Vera